
ATA DA SESSAO ORDINARIA DE N" 1.].98 DE2.022

Aos vigdsimo oitavo dia do m6s de ma.rgo do ano de dois mil e vinte e dois, ds
dezenove horas e vinte e trOs minutos, no recinto da Cdmara Municipal, cito a rua:
Isaac Cardoso, No 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em
respeito ao distanciamento social e constitufd a pela vigente portaria n3 026/2021 de
03 de agosto de2027, que disp6e sobre areabertura dos trabalhos do Legislativo ao
pfblico geral. As sess6es contardo com a presenga dos Vereadores e de 50yo
(cinquenta por cento) do pfblico respeitando o distanciamento de Biosseguranga do
Programa de Saride e Seguranga da Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser
transmitida ao vivo pela p6gina do Facebook da cdmara Municipal. presidida pelo .i-.\u
vereador MARCOS INAcIo cAMpos e Assessorada pelo primeiro s...;;i; ECLAYTON cLEoNE MELO WELTER, contando com a presenga dos seguintes..rxLv wvrrr  4 prsssrrva uos seguln les .  -  

>
. Vereadores: HELDER NoBoRU KASAE, HENzuQUE REZENDE DOJSAffi";, .$I  - . - ^ ^ ^ _ _
I JEDSON MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA CIPRIANo, LUCILHA D; .(

\N ALMEIDA, MARCELo ALEXANDRE CoNSALTER, RICARDo GUIMARAES \=TUIIVIAI(A|,5

}RITES, WILSON MIGUEL DO CARMO.
a: Em discussdo e votagdo a ata da mil6sima
f  ordinfr ia f  .ei f i rrq r lqo in.t i^^^x^^ A^ -o.r ordiniiria. Leitura das indicag6es de no:

v i \ 
04g12022de autoria do vereador Ricardo Qsip41;o" T o^-^r n<n /.^.^ s- - .

r f,/ Vereador Silvio Figueiredo Brites. 051/2022, 0Vereador Silvio Figueiredo Brites. 051/2022, 0
autoria da Vereadora Lucilha de Almeida.055/20
do Vereador Jedson Mauro dos Anjos. Leitura do
o projeto de lei municipal ordinririo n'00212022, <
a lei municipal no1.115 de 27 de maio de 2014 juntamente com o decreto n,3653
de 02 de julho de 2014, que dispoe sobre o servigo de inspegf,o municipar de
terenos/ms - sim e os procedimentos de inspegf,o sanitiria em estabelecimentos/- 

--
que produzam, manipulam, industrialaam ou comercializam produtos de. 

.\
origem animal e df outras provid6ncias. encaminhar as comissoes .o-'"*n,JJ 

t 
J )leitura do oficio n" 09812022, que encaminha o projeto de lei ordi'6ria 

". 
1u'l;;;;',. . \j

de 17 de margo de 2022, que artera a rei no r.rl2/20r4, de 0g de abril d" 20;;;\).-A
que se refere dr atualizagflo dos seguintes artigos da lei do programa de . \i, \

::::Y::"t^:::,?:.*volvimento 
Eco.ndmilo e Social de rereno, - p.oo..i". \\

encaminhar as comissdes competentes. Leitura do oficio n 09912022, queencaminha 
-'\

o projeto de lei ordiniiria no 004 de 17 de marqo de 2022, que conceo" oouger d" ){rea de isenqflo de tributos ir, ernpresa marmoraria Terenos, no f,mbito do
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programa de incentivos para o desenvolvimento econdmico e social de Terenos-
Prodeste. encaminhar as comissdes competentes. Leitura do oficio n 10012022, que
encaminha o projeto de lei n' 00512022 de rg de margo de 2022, que institui o
programa de compras prlblicas .(empreende Terenostt encaminhar as comissdes
competentes. O Presidente Solicita ao Vereador Henrique para ler um versfculo da'a---
biblia. Com a palavra Vereador Henrique, boa noite a mesa diretora e a todos que
estdo presente, gostaria de ler uma passagem biblica que est6 em Jodo 3:16,, por que
Deus amou o mundo de tal maneira que deu seu filho unigCnito para que todo aquele
que nele cr€ n6o pereqa, mas tenha vida eterna" que fique esse versfculo para essa
semana, para mais esse trabalho que se inicia nessa casa de lei e a toda populagdo
que nos assiste. O Presidente declara aberta a presente sessdo ordiniiria e solicita a
leitura da Ordem do Dia, ap6s determina a
nonagdsima sdtima sessdo ordin6ria, ndo h
aprovada por unanimidade. Logo Ap6s, dete
04912022 de autoria do Vereador Ricardo Guir
Vereador Silvio Figueiredo Brites. 051/2022
autoria da Vereadora Lucilha de Almeida. 055
do Vereador Jedson Mauro dos Anjos. O I
indicagdes serSo encaminhadas ao poder Ex
providencias. Em seguida, solicita a leitura do
projeto de lei municipal ordin6rio n 002/2022,
lei municipal no 1.115 de 27 de maio de 2014 i
02 de julho de 2014, que dispde sobre o
Terenos/MS - sim e os procedimentos de inspeg
produzam, manipulam, industrializam ou comercializam produtos de origem animal
e d6 outras provid6ncias. Ap6s determina, a
encaminha o projeto de lei ordin6ria n 00312021
a lei no l . l l2l20l4, de 08 de abri l  de 2014
seguintes artigos da lei do programa de irsegurntes artigos da lei do programa de ir
Economico e Social de Terenos - Prodeste. Posteriormente, solicita leitura do ofiCio \ .. ,.\
n' 09912022, que encaminha o projeto de lei orn" U99/'2022, que encaminha o projeto de lei or
2022, que concede doagdo de iirea de isengdo
Terenos, no 6mbito do programa de incentivos pz
social de Terenos- Prodeste. Logo ap6s, solicita a Leitura do ofrcio n" 10012022, que 

'\

encaminha o projeto de lei n" 005/2022 de 18 de marg o de 2022, que institui o -,,
programa de compras priblicas "empreende Terenos". Posteriormente, ap6s consenso

1
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os projetos de lei municipal ordiniiria. Ap6s, abre para votagdo o Regime de
urgcncia Especial, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, abre para
discussSo o projeto de lei municipal ordiniirio n" 00212022, ndo havendo. coloca-o
em votaqSo, sendo aprovado por unanimidade. Ap6s abre para discussdo o projetd\
de lei municipal ordin6rio n" 003/2022, ndo havendo, coloca-o em votagdo, sendo
aprovado por unanimidade. Logo, abre para discussSo o projeto de lei municipal
ordiniirio n" 00412022, ndo havendo, coloca-o em votagao, sendo aprovado por
unanimidade. Em seguida, abre para discussdo o projeto de lei municipal ordin6rio no
005/2022, ndo havendo, coloca-o em votagao, sendo aprovado por unanimidade. o
Presidente informa que os referidos projetos ser
Municipal para devida sansdo e publicagdo.
Presidente solicita ao primeiro Secretiirio Verer
Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Cr
Senhor Presidente, demais pares dessa casa, p(
Cdmara, pelo Face da cdmara. meu boa noite
primeiro de uma forma gratificante estivemos hoje eu e o Veread or Ze paraiba na
entrega de kits e materiais de educagdo, sdo
escola da Patagdnia, acompanhamos tambdm a
escola assentamento Campo Verde, esses r
Presidente, nas condigdes que quando n6s estr
tinham que comprar esse materiais e hoje a edt
fornecido cadernos, l6pis, canetas de qualidadr
realmente 6 um kit muito bem elaborado, con
fundamental e infantil, tambdm participamos da entrega das duas reformas das
escolas, escola da Patagdnia e tamb6m da Quer6ncia a reforma ficou muito boa,
algumas coisas tdm que ser, as empresas que fizeram e executaram, tem alguns
retoques finais para esse efeito, mas n6s sabemos cumprimos nosso papel de
fiscalizar e olhamos ndo s6 o todo mas aquilo que tem necessidade, eu quero
patabenizar o Prefeito Henrique Wancura, pela iniciativa dessas reformas e tamberro i mui to s ati s rato ri o"a 

"'* 
;: ffi ;ffi #'l,'.? ",H.T Tffi:'J ilJil j"#;ff . .

do nosso municipio, as salas de inform6tica aonde computadores novos no6ro \
municipio adquiriu cem computadores com recurso pr6prio, ser6o colocados rlas
escolas rurais e na escola municipal Alvaro Lopes e na escola tambdm infantil, qtte i
n6s temos aqui est6 sendo reformada a escola Rosa ldalina, e nessa contemplagao
n6s presenciamos hoje, as salas j6 est6o praticamente todas instaladas e assim vai
trazer a informatizaqdo para esse municipio, condigdes de melhoria no ensino, n6o
podemos 

{eixar,de 
testemunhar que prepe,ncjamos tamb6m, a lnelhor comodidade
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condigdes de estudo para as criangas, porque as salas de aulas todos os col6gios que
n6s passamos, est6 instalado os ares condicionados e esse ar condicio nado traz uma
condigdo s6o de aprendizagem muito melhor, existem estudos sobre isso, nesses--
estudos faz com que a crianga ndo somos uma regiSo quente, Mato Grosso do Sul
principalmente Terenos, regido que nos traz 6 muito calor e aproveitamento com
cetteza da aprendizagem das criangas serri bem vindo, entdo essa condigdo tamb6m
faz uma refer6ncia e agradego o Prefeito municipal pela iniciativa porque antes
falava-se, e acompanhamos a licitagSo da compra desses ar condicionado, e hoje
vendo eles instalados igual a gente vO que realmente o trabalho est6 ndo s6 em pauta,
mas tamb6m o trabalho est6 sendo praticado, executado e melhorando assim
torcemos para isso, que melhores condigdes cada vez mais, de ensino do nosso futuro
que sao nossas criangas que estudam e dando condigdo cadavezmais, com certeza e
fiquei muito feliz porque na fnea rural, aonde ndo hii mais distanciamento, a
distanciamento da 6rea urbana do municfpio, mais em termos de aprendi zagem,
condig6es para aprender, sem contar tamb6m que os banheiros, os vestiiirios est6o
todos reformados, tambdm estives olhando melhores condigoes de higieni zaEdo,
ent6o isso 6 gratificante, 6 muito importante n6s Vereadores, quando ouvimos a
gente testemunha' eu como testemunha ocular daquilo que realmente v6, que estii
tendo uma mudanqa' e essa mudanga a gente torce para que seja sempre bern melhor
no nosso municipio, senhor Presidente, votamos hoje em regime de urgencia especial
de quatro projetos, esses quatro projetos analisados por minha pessoa e cada
parlamentar tamb6m fez seu an6lise, foi o que antecedeu esse grande expediente, foi
explanado em relagdo aos projetos e projetos esse, eu tenho consci€ncia plena
satisfagdo de ter aprovado e ter participado da aprovagdo dos projetos 002,003,004 e
005, porque todos esses vem de encontro com o municipio, desburocratiza
principalmente a questSo das pequenas empresas na podeste desburocrat iza na
questao de abate de animais, que tamb6m haverii j6 estri aprovado que essa casa
aprovou' s6 falta ser ficar sancionado e tomadas as devidas providencias, mais serii
fiscalizado, pensando tamb6m na safde da nossa populagdo, por que a fiscalizagd{.

pequenos e mddios da Agricultura Familiar, que abatem frango semi caipira, e nao hi6 \
\m critdrio de fiscalizagdo da vigilAncia sanitiiria, e isso vai vir de encontr" ;;;
qualidade tamb6m desse abate, e fornecer condig6es para que esses q.,. p.odur"-l
saiam dessa dificuldade e tambdm estii bem escrito aqui, essa 6 a verdadeira
democracia, entdo a gente vO que essa democracia estii acontecendo dentro do
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empreender Terenos, promogdo do desenvolvimento local por meio do programa
empreende Terenos, isso aqui tambdm vai ajudar muito aqueles pequenos produtores
e aqueles com comercio pequenos para que possam realmente ter seu espago e
respeitado pelo nosso municipio. com a parte o vereador clayton (caco), como
voc6 esta falando ai da inspegdo sanitiiria, n6s aqui de Terenos poderiamos ir at6 o
Prefeito e implantar um abatedouro municipal, para os pequenos produtores rurais
abater uma vaca, alguma coisa para vender, ndo s6 ser monopolizado pelos
frigorificos, que s6 tem um aqui em Terenos, ou tem que ir para 16 para campo
Grande, ent6o quem tem uma ou duas vacas ndo compensa mandar para o frigorifico
isso, jil que tem a vigildncia que vai cuidar de quem abate um frango, de quem faz
um queijo' faz isso, ou cria um porco, abate um pouco porque ndo um abatedouro
municipal, que o pequeno produtor possa a

curso de manipulagdo de alimento e higienizagdo, esse curso que a Raydeline

concluimos com cinquenta e cinco pessoas, eu fui um dos que fiz tambdm o curso,
para que agregasse valores para essas pessoas, e para que pudesse cada um ter seu
selo, selo para comercializagdo, o selo onde traz o nome fantasia, ou aquela condigdo
melhor de competir, onde traz competividade para nosso municipio, isso 6 muito
importante, fico agradecido de ser um parlamentar e de hoje ter testemunhado viirias
situagdes onde a gente vo que vale a pena ser politico, mais uma politica de
qualidade uma politica seria uma politica que vem de encontro com a populaqdo.
obrigado a todos, uma boa noite e que Deus abengoe. Com a palavra Vereadorar' -\
Lucilia, quero aqui cumprimentar o presidente, os pares e a toda poputagao 46'\ )l
Terenos e todas as pessoas que est6o aqui, quero tamb6m panbenizar a apresentag{o \N
que n6s tivemos aqui do SEBRAE junto ao departamento de desenvolvimento. L .
respeito do aplicativo, das mudangas que vai vir de encontro e vai abengoar muito N
os empresiirios, e tamb6m parabenizar entrega de kit hoje 16 na escola que d de suma
importdncia pata aquelas criangas, tamb6m quero parabenizar a secretiiria, mas eu
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tamb6m olhar, qpe parar por causa da chuva, a questdo do que estava seqdo

n, ln,ril^fgd; y.,rL,;-- 
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associag6o, Dona cida e seu Maia, Laurindo, Aur6lio, Marcos, fazem parte da
associagdo Nuara e ela pediu para que pudesse falar com os nobres Vereadores a
respeito da situagdo que est6 16, vou passar um videozinho, um relato para
olharem a situagdo 16, e que a gente precisa ver urgentemente essa situagdo do'
pessoal do Nuara, para ver como 6 que vai se organizar 16, em questdo das estradas,
se os nobres Vereadores puderem dar uma olhada, eu gostaria muito que voc6
olhasse como 6 que est6, e tamb6m vai estar passando para os nobres Vereadores, a
situagSo de alguns lugares 16 do assentamentos, dos travessdes, sabido que algumas
m6quinas est6o descendo para lti, isso traz uma imensa alegria, as outras localidades
as situagdes que est6o, a gente pede ai aos nobres Vereadores esse socorro, n6s
falarmos com o executivo, para quanto antes encaminhar o maquin6rio para lh, parc
ter esse acesso para as familias, ai eu vou acabar de ler as indicagdes, 6 de suma \
importdncia os nobres, ndo s6 a gente fazer as indicagdes mais trazer tambdm aos \l
nobres como 6 que esta a situagdo, esse 6 na Cl
em questdo do assentamento Santa Mdnica col<
16, estit impedindo a passagem de carros na Can
pelas cana, realmente foi feito um buraco, a 6E
sugestdo hoje senhor Presidente, e nobres Ve
conseguir atender tudo, devido tamb6m a chuvi
perfodo, 6 nesses lugares mais criticos a gente tr
de pedra, levantamento nesses pontos mais critic
menos nesses pontos criticos urgentemente, para
vem fazendo, e norrnalmente dentro do cronogra
s6 uma sugestdo, porque a gente entende que
demandas em momento hiibil, aproveitando aqui. Com aparte o Vereador Helder,
para n6o fugir do objeto do assunto, ate agradego a parte, n6s testemunhamos hoje, as
seis horas da manhd, indo aos assentamentos, passamos pela Canad, passamos
tamb6m pela Paraiso, Patagdnia, campo verde, euer€ncia e Santa M6nica, na volta
era aproximadamente l3:30 horas, nos deparamos com duas Patrol, acredito que sej4..
do municipio, fazendo servigo de revitalizagdo da estrada, e 6 de muita import6nci{. ..
t amh6m e les  nosqc rn  f cz " , r .  f i oo t  nn ro?n  m .5 - i * ^  ^ , , ^  ^ l ^ ^  . ^ , , 1 ^ - ^ *  ^  ^ ^ t - - ^ r ^ - ^ t -  \ \tamb6m eles possam fazer e ficar o prazo miiximo que eles puderem, e solucionirr
essa dificuldade realmente dos travessdes, para que possam os produtores da regid
escoar sua produgao, entao na parte do dorso, do que a gente fala aqui nas
principais estdo boas, e t6 ficando melhor, que hoje n6s acompanhamos chegando na
Paraiso j6 estavam entrando na Patagdnia e na principal ali da Patag6nia, vindo da
Santa M6nica mas 6 necessiirio sim alguns lugares fazer o cascalhamento e fomos
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publicado a questdo do manilhamento, que tem um problema sdrio 16 na Serra, da
questdo de manilhamento e esse manilhamento vai dar continuidade, vdo concluir a
obra para que possa e bem acrescentado pela sua fala, a onde empossa tem que
realmente colocar cascalho, para que possa embaular estrada, para que possa
realmente ela ficar uma estrada por excelOncia, muito obrigado nobre Vereadora.
Com o aparte o Vereador Henrique, a respeito do Nuara hoje umas dezessete horas
da tatda n6s tivemos uma reunido com Prefeito Henrique, aonde conseguimos um
fazendeiro, onde vai estar vendo para gente essa semana o sobre o cascalho, os
maquiniirios tem da prefeitura, para ir 16 mas infelizmente n6s est6vamos em
cascalho, entSo eles se comprometeu para nos ajudar, para estar conversando com
alguns outros fazendeiros ) para estar n6s auxiliando, porque voc6s viram no vfdeo
ali, tem um cano, exposto ali, e se passarem a mdquina eles vdo ftcar ate sem iigua,
ent6o, d de grande importdncia o cascalhamento e a onde tem um montando uma
parceria junto com os fazendeiros, para estar ofertando esses cascalho ali, pata
aquela comunidade, entdo hoje antes de virmos para a sessdo estrivamos em uma
reunido com o Prefeito, que recebeu um dos fazendeiros que vai estar auxiliando a
gente. com o aparte vereador Jedson, nobre vereadora eu acho que 6 de suma
importdncia a senhoratrazer o levantamento sobre o Nuara, ja 6 de tempos esse
problema de cascalhamento, pois 6 cascalhado as vias principais, mais dentro do
Residencial no Nuara ndo 6 feito isso, o que 6 dificil mesmo 6 consegui o cascalho,
muito importante a ajuda que o fazendeiro vem ajudar a prefeitura, mais assim
precisamos de mais, vamos conversar como o Vereadora Henrique jii falou, o
cascalho 6 o principal, porque n6s podemos tamb6m fazer econversar com prefeito e
ajudar o fazendeiro, porque todo ano ele vai ficar doando trinta, quarenta caminh6es,
temos que ajudar o fazendeiro, eu vejo que 6 de suma importdncia estudar ai
tamb6m, que n6s vamos retirar, vamos ajudar a diminuir IPTU, vamos verificar isso.
Com aparte o vereador Clayton (caco), eu sou da seguinte opinido, servigo paliativo
eu sou contra, porque vocd deslocar um maquin6rio para ir fazer um servigo paliatir
6 complicado, entdo tem que deslocar o maquindrio e fazer um servigo de excel6nci

uma vez por todas para ndo precisar estar voltando lii novamente, porque isso
causa gasto para levar maquin6rio, para deslocar maquinario, para deslocar
entdo que faga o servigo mais faga um servigo de exceldncia, uma vez por todas, pra\
ndo precisar todo o mcs com mesmo problema, e vai uma pessoa que entenda da
parte de estrada, que pega um engenheiro, e que o local mais afetado, resolva o

\\
=t?

a
<:+
=<.-)

. . J

* \
E

Rua lsaac Cardoso, 251 - CEP: 79.190-00- Terenos-MSflelefon1671 3246,7 67 g I 3246.77 38
www.camaraterenos.ms.gov-br - camatoterenos.secretaria@gmail.com

-1

Documento publicado em 2022-05-24 11:06:22 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 387277670



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

Cascalho e ai estavam tirando o cascalho, no final estava cascalhando as fazendas
dos outros, entrada daFazenda dos outros e ndo estava fazendo servigo dentro do
Recanto Nuara, por isso eu estou sabendo que a mulher cortou ndo deixou eu tirar
mais cascalho, entdo que faga o servigo dentro do no Nuara para atender as pessoas
que lii vive, obrigado Vereadora. Continuando com a palavra Vereadora Lucilia,
tambdm aos nobres Vereadores, a fala de voc6s, perfeita, tamb6m teve outra
reclamagdo, no Recanto Nuara a respeito do IPTU, do valor excessivo que tii vindo a
mais, ent6o importante depois fazer uma reuniSo em questdo disso, porque hoje eles
reclamaram muito, vamos pagar Ipru caro, estamos sem estrada, estamos em uma
situagao dificil, entdo d importante a gente poder, essa casa aqui poder estar junto ao
executivo como j6 teve uma reunido com o Vereador Henrique, n6s todos juntos, ai

e trazer melhoria, outra solicitagdo 6 que a
regido 6 maravilhosa, tem atendido, feio um

anda 6 muito grande e muita gente h6 muito
le safde aos nobres Vereadores, puder tamb6m
aumento desses dois profissionais, tanto do
ra atender a demanda que est6 muito extensa,
nag5o que eu tive antes de chegar nessa casa, d
rada a respeito da empresa de 6nibus escolar, e

16 da minha regido acredito que 6 a mesma que faz, a onde d a mesma empresa, 16
hoje estava com pneu mostrando os arames da roda, e at6 escapou lona, entdo
lmportante a gente estar passando isso, eu n6o fiz essa indicagdo, essa reclamag6o
chegou agora' isso 6 muito perigoso, um pneu desse estoura com crianga dentro, a
gente poder falar com o tapaz o dono da empresa onde ganhou a licitagdo que
Transportes nossas criangas, nossos filhos para ele dar uma olhada nos 6nibus
escolar, em questdo da parte de manutengdo na parte de pneu para que tenha
seguranga para essas criangas, ent60 a gente tem que antecipar isso para nap _.
acontecer um acidente, causa pior 16 na frente, entdo ho.ie eu estou aqui, quelo
agradecer mais uma vez a Deus, a minha familia, todos os vereador"r, qr.r" i.. \agradecer a toda a populag5o de Terenos, do campo e da cidade pela oportunidade O. \\f,f

\N 
estar aqui, estou aqui para representar o povo, o que vim de encontro nL, uu-o, .rt{o

\}1 Juntos aqui trazendo para essa casa para que a gente possa fazer o melhor possivel,
)- lunto executivo e trazer melhoria para nossa cidade Terenos, parcbenizar a N

apresentaEdo do SEBRAE mais uma vez por que vem encontro para fomentar,
impactar o nosso municipio de Terenos, e isso 6 de suma importancia que a gente
precisa para fomentat e trazer beneficios, mais pego aos senhores, vamos olhar para
as questdes das gstradat, pu3 o quanto antes a,gente ter essas estradas organizada e
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assim como o Vereador disse, se fizer um trabalho bem feito e a chuva vem, mas ndo
degrada tanto, entdo 6 importante fazer essa manutengdo e agdo preventiva, boa
noite, muito obrigado a todos. Com a palavra Vereador Jose (Ze Paraiba) boa noite
Presidente, quero cumprimentar a todos os vereadores da casa, populagdo,
funcion6rios, juridicos, Miircio Leal e Liga da Justiqa, eu queria agradecer a minha
indicagdo que foi atendida essa semana foi concluida ali na rua Josd de Oliveira, na
Camilo Boni, onde recebemos reclamagdes e n6s somos cobrados e o departamento
de obras prontamente nos atendeu, entdo eu quero parabenizar o departamento de
obras e o Luizdo que j6 fez o cascalhamento, a rua estava muito estragada por conta
da chuva e foi concluida essa parte, ent6o quero agradecer a equipe, hoje estivemos
acompanhando a agenda e hoje pela manh6 foi muito bom, que essa manhd foi uma
manhd bem produtiva aonde vocd passa nos lugares e voc6 6 cobrado, vocd rever
amigos voc0 revd pessoas que voc6 ndo via hd muito tempo, alegria daquelas
criangas ao receber o material escolar foi muito gratificante de ver, depois de dois
anos ver a quantidade de alunos como vimos hoje ali na Patagdnia, Querdncia e
Campo Verde, entdo as crianga principalmente dentro do Campo Verde a energia
deles, d disposigSo, a recepqdo 6 totalmente diferente das demais escolas. Com o
aparte Vereador Helder (Xiru) eu que agradego e fico feliz de voc$ ter lembrado isso,
foi radiante meu amigo, foi visto que crianga quando estd feliz ndo s6 para entrega
dos materiais, mas as criangas e a organizagdo da Campo Verde, eu quero reverenciar
e parabenizar a diretora e voc6 viu por unanimidade as criangas felizes, a criagdo, a
disciplina e a alegria, quando uma escola existe alegria o ar 6 leve, sinal que tem uma
boa gestSo ent6o quero cumprimentar e parabenizar todos os diretores mas em
especial da Campo Verde, porque realmente a gente viu um diferencial, obrigado.
Continuando com apalavra Vereador (ZeParaiba) a gente vai vendo a diferenqa de
cada aluno , cada escola, voco v€ a diferenga do comportamento enfim, mas a gente
ndo quer tirar o m6rito dos outros, mas foi muit
total deles, e o investimento que a prefeitura dt
temos que lembrar hoje a importdncia da educa
hoje Terenos 6 uma das cidades que mais inve
enr r inc  r {o  - . ^ fooo^ra .  ^^ -^^ i+^A^^  ^^+^^ :a- :  ^^equipe de professores capacitados, estagiririos que vem razenoo a olrerenga no nosso \ 

.rN
municipio e a educagdo de Terenos estii de parab6ns, n6o s6 os alunos, mas as ,t N\estruturas, as escolas, a equipe de funcioniirios, ent6o assim n6s temos que falar
daquilo que realmente estii acontecendo, n6s cobramos e temos que realmente elogiar
quando tem que ser elogiado, e hoje n6s tivemos essa visita para fiscalizar onde foi
feita a reforma aonde foi feito ali toda uma mudanga que atd os alunos hoje estavam
falando para ngs, muitos ndo estavam adaptados com o ar-condicionado, um disse ..ai
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eu estou passando frio", "eu estou com gripe", assim foi bem legal, dindmico, hoje a
fala daquelas criangas, foi uma manhd muito produtivo gostei muito de acompanhar
essa agenda com o Prefeito, com o Vereador Xirf, a nossa secretiiria Carla Diniz
Walisson tamb6m estava presente, entdo foi muito bom estar acompanhando aqueld
momento de alegria das criangas, e as criangas sdo o futuro do nosso pais, eu queria
destacar aqui os projetos desta casa que foi aprovado, que muitas vezes n6s somos
muito cobrados o que o vereador faz, e hoje essa casa mostrou qual o papel, a
importAncia do Vereador na casa de leis, ai a prova do projeto que aqui foi aprovado
nesta noite pelo nosso legislativo, isso que 6 realmente o papel do Vereador e aprovar
leis que realmente vai de encontro com a populagdo, somos o para-choque da cidade
e hoje tivemos ai essa aprovagdo de projeto, queria hoje destacar uma pessoa muito \
querida que eu tenho um aprego especial que hoje h6 dois anos atriis trouxe uma $alegria imensa para nossa casa para nossa familia e hoje completa 2(dois) aninhos de (-;X
idade que 6 o Dudu, Eduardo de Lima Cipriano, Entdo queria parabenizar hoje pela =-+->t
passagem de anivers6rio que Deus abengoe com muita paz muita safde, .rma criungu $que encanta os coragdes, alegria e uma sabedoria sem tamanho e hoje d a pessoa que \:J
a ^ ^  A A  , , * ^  ^ l ^ ^ - - :  ^  L - L  1  I  1nos dii uma alegriatotal todos os dias est6 na minha casa, e a gente fica felizcom a
presenqa do Dudu, eu queria agradecer a Deus por mais esse momento estamos aqui
nessa noite de hoje, segunda-feira, que todos tenha uma boa semana, abengoada por
Deus e que se Deus quiser na outra estamos aqui, obrig ada atodos voc6s e tenham
uma excelente noite. Com a palavra Vereador Silvio, boa noite senhor presidente ,
em seu nome cumprimento meus colegas Vereadores e Vereadora, hoje estou
bastante alegre pela presenga sulpresa da minha mdezinha Leonais Figueiredo da
Rosa, que esse ano ela completa 90 anos, e estii ai dando o incentivo para n6s, e em
seu nome eu quero cumprimentar todos aqui presentes, aos funcion6rios desta casa e
aqueles que nos assiste e nos ouve, quero agradecer a presenga do Marcio, Terenos
News' presenga da Michele que d a liga da justiga, os segurangas e todos que nos

corsa asslm que eu quero agradecer a eles por ter atendido esse Vereador, e a equipe

7 
48e0
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iste aqui, hoje entdo minha mdezinha eu estou emocionado pela senhora
aqui, fugiu de casa, mas estd aqui tranquila pertinho meus parab6ns pela sua vida

\por que cuida de n6s, entdo senhor Presidente eu quero agradecer ao prefei
Municipal por ter juntamente com seu chefe de gabinete Joilson Dias 6 que eu fiz
uma indicagdo 6 assim primeiro eu frz a indicagdo verbal, e estava demorando para
atender ai eu frz a indicagdo, deixei registrada nessa casa e eles me atenderam no
outro dia, limpar o campinho li da Jamic, que esta tudo limpinho para o pessoal fazer
o seu jogo de futebol, tanto final de semana como no meio de semana entdo 6 uma
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infelizmente ela 6 jXgadapara dentro do asfalto aonde ali ndo tem nenhu^""ir^-9

l' I n nl. j/r, ̂/L ilrl,* h"v4t'\*' Ji *^,,,r

que eu quero dizer hoje, meu muito obrigado que Deus ilumine todos n6s e nossa
familia e que n6s tenhamos uma 6tima semana, obrigado, boa noite. Com a palawa
Vereador Jedson, boa noite senhor Presidente, demais pares dessa casa, Marcio Leal5
R6dio Vit6ria, Liga da Justiga, a todos que est6o presentes, senhor presidente
fizemos algumas indicagdes hoje, duas delas foi sobre faixa de pedestres, a indicagdo
ela fala sobre manutengSo, mas 6 instalagSo porque a faixa de pedestre ali na
rodoviiiria ela est6 na frente da rodoviiiria, mas as pessoas que transit am ali na
esquina nao tem como passar n6o tem como atravessar a sua passagem, eu estive lii
dois dias verificando, e os moradores que moram ali na Heitor de Rodrigos, C6ndido
de Rezende que 6 a vila 51 que vem para passar o trilho tem que ficar muito tempo
aguardando calros descerem da Ferreira, ou atd mesmo virar para depois eles
transitarem, entdo isso daf eu acho que 6 mui
que aguardar, eu vejo que n6s como motorista
melhor, outra faixa na escola Antdnio Valadar
A n t A n i n  I / q l q A o r o o  ^ n f f i  d  A - :  / ' \ ^ ^ t L ^  ^ ^  - rAnt6nio valadares com a Ari coelho, os alunos tamoem saem ah e tem que ficar.-=={
aguardando, infelizmente passa muitos caminhdes seja de algumas empresa aqui de +\Terenos eu vejo que isso 6 de suma importAncia
outra indicagdo d de braqo de luminiirias, frzera
Rua Antdnio Valadares, subindo para o Jard
momento dois postes mas eu acho que a prefei
colocar mais um brago, alguma coisa ali para n
sendo muito transitado hoje aquela via ficou t
alguns Vereadores j6 fizeram a solicitagdo ent
Presidente sobre a limpeza na cidade estava oll
coisas que a gente vem olhando est6 sendo feito com precisdo. com o aparte
vereador Helder (xiru) s6 uma leve corregdo vossa indicagdo o Vereador Henrique
ele fez semana passada em relagdo aquele trAnsito, e tem que ver e ser analisado que
ali 6 uma iirea particular ela foi uma trea de cedOncia da Volpini para que pudesg6..-
transitar, entSo para ndo ter sempre as indicagdes com incompatibilidade ,/d. t
indicagoes eu pego que o pessoal da secretaria se atente em relag6o a isso,
tem tantas demandas muitas vezes nos vamos ficar discutindo coisas que ja forfon
e=xplanadas. continuando com a palavra vereador Jedson, lembrando que eu #fr
o mandato nesse mes, ent6o n6s ndo temos aqui todas as indicag6es anteriores, mas 6
de suma importdncia agradego ao vereador Henrique jii passou por 16 j6 viu isso, e
lmportante essa casa trabalhar junto com o povo e estar atenta a necessidade,
voltando a fala da limpeza 6 carpido de toda berada de todas as ruas, s6 que
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nada ent6o assim que seja vistoriado pelo Luizdo e deixa a terra para cima da
calgada, onde ndo atrapalha porque voc6 joga terra na rua e a rua fica toda suia de
novo, vai ter que fazer outro servigo de varredura na cidade inteira, entdo isso dai eri
acho que 6 de suma importdncia tamb6m, quero agradecer a presenga de todos,
agradecer a Deus, agradecer a minha familia que sempre vem me dando suporte, e
agradecer a populagdo lembrando que o nosso mandato estii a disposigdo, se precisar
a gente est6 para ouvir e representar a todos, boa noite que Deus abengoe e uma
6tima semana a todos. Com a palavra Vereador Clayton (Caco) senhor Presidente,
demais pares dessa casa, populagdo que nos assiste, a imprensa aqui presente, policia
que nos faz a guarda, nossa assessoria juridica, nossos funcion6rios, boa noite, fago
uso dessa tribuna senhor Presidente s6 para justificar os quaffo votos que eu votei

:)',, essa noite e votei em regime de urgdncia especial, jti visto que hoje todos os projetos
m regime de urg6ncia especial, uma doagdo do
que d umrapaz nascido e criado em Terenos,
rvamente est6 af batalhando, entdo rapaz que\ )vamenre esta al batathando, entdo rapaz que

\ \ 
merece uma 6rea de terra para ele se instalar, o outro projeto como eu falei em outra

\l \) sessdo que s6 ganhava terreno e terra aqui em Terenos, quem j6 tinha dinheiro e s6
quem poderia dar de l0 empregos para frente que poderia aderir para ganhar o
terreno do prodesti, hoje ndo, hoje a votag6o que n6s fizemos para apopulagdo que
nos assiste, hoje o pequeno empres6rio um MEI vai poder ganhar um terreno para
pdr a sua firma seja um, dois ou com trOs funcioniirios, desde que ele se instale entdo
hoje j6 6 possivel quem tem um MEI entrar no prodesti, para ganhar um terreno
entao fico feliz, d por isso que votei o regime de urgOncia especial, e voltei nesse
projeto, porque como falei em outra sessSo e ficava triste porque uma pessoa que
tinha uma borracharia, QU€ d6 emprego para um s6 ou tem uma auto eletrica,
funilaria, mecdnica, sapataria ou tem um atelier de costura que possa colocar af uma
fabriqueta com trds, quatro ou cinco funcioniirios, ndo poderia ganhar um terreno I
hoje jri 6 possivel, j6 6 realidade em Terenos. Com o aparte Vereador Helder (Xiru) e i
muito importante, tinha referido em relagdo ndo s6 esse microempreendedo, fiue \
merece ele realmente tdpara somar no nosso municipio, mas o MEI essa upro,uuf,ao\
do MBI que n6s tivemos muitos problemas na gestdo passada em relagdo que t(
que gerar realmente dez empregos e o mais importante ficou fixado nesse projeto
bi que n6s voltamos os dez anos de isengdo do IprU para pequenos, mddios e
grandes indristrias cinco anos, entdo eu acho assim muito importante 6 uma forma de
incentivar, e uma forma que a nossa casa hoje por excelCncia votou por unanimidade
de um projeto que vem de encontro realmente aos pequenos tamb6m, e ndo s6
pensando n6s , mas comegar pequeno, muito obrigado nobre Vereador.
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continuando com a palavra vereador Clayton (Caco) o outro projeto d da
frscalizagdo sanit6ria, entdo 6 de importdncia e de suma relevdncia e como falei,
Terenos e grande ele 6 uma 6rea rural tem v6rios assentamentos, o porqud n56 '----

tambdm implantar abatedor Municipal jri que vai ter a frscalizagdo vai ter os
funcion6rios, vai ter que ter pessoas capacitadas, porque ndo agraciar ai os pequenos
produtores com abatedouro Municipal, vamos falar com o Prefeito e pensar, temos
mais tr€s anos pela frente e tomara que vire uma realidade porque ndo 6 todos que
podem abater no frigorifico, porque o custo 6 grande e tendo um abatedouro
Municipal, frcaria mais tranquilo e mais lucrativo para o pequeno agricultor, a lei de
incentivo tambdm para aquisigdo de produtos, como sabemos a nossa regido e rural
vamos falar quase l00yo, porque n6s s6 temos a cidade aqui e o resto 6 tudo rural,
digamos assim at6 o abatedouro que n6s temos que 6 o frigorifico e na drearural ndo
6 ndo 6 Central, entdo a aquisigdo de produtos como temos viirios assentamento
comprar dos assentados, como eu acredito que fazia na gestdo anterior tanto que
distribuiram aqui na assistdncia social, compravam e distribuiam e como compra
para a merenda escolar, ent6o como a Vereadora Lucilia faz parte da Coplaf, tem
iogurte, leite, tem viirios derivados que podem fornecer para alimentagdo escolar,
para merenda escolar, entSo eu achei de suma importAncia esse projeto e por isso
tamb6m votei a favor e espero que a populagdo de Terenos realmente seja agraciada. I
Com o aparte Vereador Henrique, 6 interessante o que o senhor est6 falando tamb6m
para os microempreendedores, n6s estamos at6 comentando aqui para estar atento, \ i
dentro disso pedir ao executivo, estar tendo uma divul gagdo maior sobre essas N
questdes que o municipio tem trazido, at6 mesmo eu vejo assim que ds vezes a gente \
ndo tem as informagdes corretas, ent6o o que o municipio pode abrir um canal dentr" 

'R

disso para ttazer essas informagdes atd mesmo n6s Vereadores, atrav6s da \
comunicagSo da c6mera, para que os pr6prios empreendedores daqui do nosso . j
municipio seja contemplado, como a vossa senhoria falou nessa questdo de muitas -
vezes vir gente de fora, 6 uma grande impor
municfpio vdo poder participar de licitagde
importante para o nosso municipio, e que n6s
estii se enquadrando e estar procurando a prefi/  v  vorq  y rvwuarL l t ,  4  Prg t t

$esse projeto, obrigado. Continuando com a I
agradego Vereador, e como falei esperamos que
a prefeitura e que compre, realmente de Terenos
Terenos, entSo como eu falei de carne, ovo, fra
a n f d n  ^  l ^ ' T . ^ - ^ - ^ -  :  r

Rua lsaac Cardoso, 251 CEP: 79 190-00- Terenos-MSfielefone: {611 3246.7670 I 3246.7738
www camaraterenos.ms.gov br - camaroterenos.secretaria@gmail.com

Documento publicado em 2022-05-24 11:06:22 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 387277670



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Cemara Municipal de Terenos-MS

todos em nome da minha filha e da minha esposa agradecer toda a populagao d".:-
Terenos e desejar a todos uma 6tima semana e um bom trabalho a todos, boa noite e
obrigado. Com a palavra Presidente Marcos, quero aqui dar boa noite aos meus
pares, a populagdo que se faz presente aqui nesta casa, ao M6rcio Leal, a Leia, a
Mana, a seguranga, enhm a todos que estSo presentes nessa casa, s6 fazer um adendo
aqui, parabenizar a nossa diretora ela chama Elisandra, do Campo verde, uma
senhora competente, pessoa muito brilhante, bacana que faz o seu servigo como
professora, uma pessoa que faz o seu servigo muito bem 16 naquela regido e tambfm
quero aqui destacar tamb6m sobre a reforma da escola na Patag6nia onde foi feito,
tamb6m a entrega dos kits parubenizar ao executivo que tamb6m teve reforma na
escola Isabel de Campos, eu estive tambdm ficou muito bonito parabenizar mais uma
vez o executivo por esse servigo por essa de
Vereador Helder (Xini) s6 para fazer uma correq
s6 foi a diretora Elisandra, ela foi diferenci
compet€ncia e fomos muito bem recebidos em
como a outra diretora da Quer6ncia, foi muito orp
gente sentiu leve a realidade da escola e foi a es
acredito que o Prefeito esteja projetando isto, n
palavra Presidente Marcos, para reforgar desde ar
servigo de limpeza, aos mestres e a todos ali qur
reforgar, convidar a todos os Vereadores amanht
na Escola Alvaro Lopes, Rosa Idalina, escola d
F6tima no Sete de Setembro, isso 6 o que
Vereadores, quero tambdm informar a todos que nos ouve nessa noite, os nobres
Vereadores, passar informagdo do servigo de amanhd feito na nossa cidade, a nossa
programag5o, limpeza de galhos na frente da prefeitura, limpeza do Rosa Idalina,
buscar lixo no cachoeirdo, fazer um arrastdo em todas as esquinas onde joga
galhos nas ruas, isso continua acontecendo, terminar a limpeza da vila F
hmpeza no bairro Heitor Rodrigues, limpezadas margens do trilho calgaddo,
na praga da Pombal, realmente Li t6 feio, e retirar sujeira napraga da vila
Cdndido, e o trator continua ds margens do trilho e hoje tamb6m houve Iimpeza
Indubrasil, ent6o 6 o poder priblico, d o prefeito Municipal junto com
assessores, junto com todo o pessoal que ali estii e a cdmara de Vereadores em
conjunto, como um todo, junto com a populagdo podendo atender as demandas do
municipio e deixar nossa cidade mais bela e mais bonita, quero agradecer aqui a
presenqa de todos, agradecer aos meus pares que se faz presente nessa casa, desejar

i \
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um de voc€s, em nome da democraciae da liberdade declaro encerrada esta seg6o,
boa noite a todos, sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade
declaro ds vinte horas e trinta e quatro minutos
boa noite a todos.

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER
lo Secretiirio lavrei a presente ata, que vai
devidamente assinada.

EU MARCOS INACIO CAMPOS

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

emais Vereadores

Sala das Sess6es, 28 de Margo de 2.022.
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